

MISNE NAKANE
RASPORED MISNIH NAKANA KROZ TJEDAN
Od 13 do 19. svibnja 2024. godine

Nadnevak	Dan	Vrijeme svete mise	Nakana
13.05.	Gospa Fatimska Ponedjeljak	07:30	+ Ladislav Jelenić; Ivan Besednik
14.05.	Matija apostol Utorak	18:00	+ Božidar i Marija Tirolt; Mato Belanić; Marija i Branko Marković; Lucija Hrastovčak; Ankica Dončević; Barka Mažar
15.05.	Izidor ratar Srijeda	07:30	+ Jelica i Vladimir Šančić; Mijo i Kata Katić
16.05.	Ivan Nepomuk Četvrtak	07:30	+ vlč. Josip Antunac
17.05.	Paško, Gizela Petak	17:00 18:00	- vjenčanje Brkić-Mustač +Anka Vrpoljac; Stjepan, Katarina, Željko i Ivan Živčić, Franjo, Dragica i Anton Iskra
18.05.	Ivan I. papa Subota	07:30 11:00	+ nema nakane - krštenje Emily Golubić
19.05.	Pedesetnica - Duhovi Nedjelja	09:00 10:30 11:30 18:00	+ Željko, Magda i Josip Štefanac; Marko Car; Nada Kovačić; Vladimir Baršić; Danica, Ružica i Franjo Pribanić + pro populo; Zlata Gudasić - krštenje Noel Špralja + nema nakane



NOVI CENTAR - KARLOVAC

web: <http://www.presveto-srce-isusovo.hr>
e-mail: zupa.karlovac2@zg-nadbiskupija.hr
tel. +385 47 414 633

**TJEDNI INFORMATIVNI LISTIĆ
ŽUPE PRESVETOG SRCA ISUSOVA
SEDMA USKRSNA NEDJELJA
12.05.2024. - GODINA XI, BR. 39 (500)**



„Neka i oni budu jedno kao i mi!“

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu

U ono vrijeme: Isus podiže oči k nebu i pomoli se: »Oče sveti, sačuvaj ih u svom imenu koje si mi dao: da budu jedno kao i mi. Dok sam ja bio s njima, ja sam ih čuvao u tvom imenu, njih koje si mi dao; i štitio ih, te nijedan od njih ne propade osim sina propasti, da se Pismo ispuni. A sada k tebi idem i ovo govorim u svijetu da imaju puninu moje radosti u sebi. Ja sam im predao tvoju riječ, a svijet ih zamrzi jer nisu od svijeta kao što ni ja nisam od svijeta. Ne molim te da ih uzmeš sa svijeta, nego da ih očuvaš od Zloga. Oni nisu od svijeta kao što ni ja nisam od svijeta. Posveti ih u istini: tvoja je riječ istina. Kao što ti mene posla u svijet, tako i ja poslah njih u svijet. I za njih posvećujem samog sebe da i oni budu posvećeni u istini.«

Riječ Gospodnja. (Iv 17, 11b-19)

Misli za današnje evanđelje

Biti u svijetu, ali ne od svijeta

Na današnju, posljednju nedjelju vazmenog ili uskrsnog vremena, okupili smo se ovdje u ime Isusovo, poput prve apostolske zajednice, da probudimo i učvrstimo naše zajedništvo, da slušamo Riječ Božju i apostolski nauk, da proslavimo svetu misu Isusu na spomen, da molimo i pjevamo osnaženi otkupiteljskom porukom života. Naša nam vjera i Sveto pismo kazuju da je ljubav znak i narav Boga samoga, jer Bog je ljubav. Današnje evanđelje pokazuje nam da se Gospodin Isus brine za svoje učenike i nakon što je uzašao k svom nebeskom Ocu. Crkva je Kristovo tijelo, i mi kao vjernici njegovi smo dionici poput udova. Naša je glava Krist već na svom mjestu, ali i mi žudimo za punim zajedništvom u Nebu. Zamolimo Gospodina da nam pomogne živjeti na ovoj zemlji u zajedništvu s njim, tako da i nama u svoje vrijeme bude omogućeno da postanemo građani Neba.

- 1. Krist je uzašao na nebo i pokazao i nama koji nam je cilj u našem životu...**
- 2. Mi njegovi vjernici već sada i ovdje, svojim životom pokazujemo gdje je i naš cilj...**

ŽUPNE OBAVIJESTI:

- Prvopričesnici u iduću nedjelju 19.05.2024. **vratiti haljine, podići uspomene, krunice i fotografije, te vratiti** svoje vjeronaučne knjižice na koje su dobivali male pečate kod sv. misa koje su pohađali. Oni koji imaju najviše biti će nagrađeni kako smo i rekli na početku školske godine. U nedjelju 19.05.2024. doći na mise u 9 ili 18 sati jer na misi u 10:30 nema župnika.
- Svibanj Marijin mjesec, molitva krunice svaki dan prije svete mise. Dođimo k Mariji i nećemo požaliti, ona prima svako dijete pod svoju zaštitu i vodi nas svome Sinu.
- Hodočašće u Macelj, **Obilježavanje obljetnice Bleiburške tragedije**, 18.05.2024. Polazak u 9,45 sati ispred župne crkve. Cijena po osobi 10 eura. Upisujemo od nedjelje do srijede 15.05.2024. Javiti se na vrijeme.
- **Ženidbeni navještaj:**
 1. **Valentin Matić**, sin Nikole i Vesne r. Samardžija, Goljaki Turanjski, župa Kamensko i **Monika Miholić**, kći Borisa i Tajane r. Maltar, Imprićeva 4, Remetinec, župa Blato. Žele se vjenčati 24.05.2024. u župi Blato.
 2. **Tomislav Brkić**, sin Ramiza i Marijane r. Perušić, K. P. Krešimira IV 8, župa Novi Centar i **Matea Doroteja Mustać**, kći Michaela i Suzane r. Žerić, K. P. Krešimira IV 8, župa Novi Centar. Žele se vjenčati 17.05.2024. u našoj župi.
 3. **Velimir Aščić**, sin Bare i Vesne r. Mijić, V. Mačeka 15b, župa Novi Centar i **Valentina Erić**, kći Ante i Ane r. Maduna, V. Mačeka 15b, župa Novi Centar. Žele se vjenčati 08.06.2024. u župi Kamensko.

Sveti Matija, apostol

Sveti Matija, apostol koji je ušao u apostolski zbor namjesto Jude Iškariotskoga, slavi se 14. svibnja, a iako o njemu imamo tek šture vjerodostojne podatke, činjenica da je, po Božjem namislu, postao jedan od prvaka Crkve, govori o kakvom se duhovno snažnom čovjeku moralo raditi. Sveto nas pismo, kao Božja riječ, uvijek upućuje na razumijevanje otajstava Božjeg otkupiteljskog djela, a u tom svjetlu valja promatrati i simboliku broja 12, koje se nije naodmet prisjetiti s obzirom na izbor apostola Matije. Tako se ponajprije valja vratiti u Stari zavjet i prisjetiti se 12 izraelskih plemena, koji potječu od dvanestorice Jakovljevih sinova, a kao takvi predstavljaju stupove očuvanja vjere u Boga, snagu prenošenja te iste vjere te očuvanje svijesti da iz loze jednog od njih treba proizići Mesija. Stoga je i bilo važno za Židove da se njihov autoritet ogleda u apostolima, kao i u tome da također njih treba biti dvanaestorica. Dvanaestorica apostola tako su stupovi Crkve, svjedoci da je Isus Krist, dugo iščekivani Mesija na kojem se ispunilo proroštvo, te oni na temelju čijeg svjedočenja raste zajednica Kristovih vjernika. U tom svjetlu možemo Matiju gledati kao dvanaestog, a ne trinaestog apostola, kako bi to bilo da ga se promatra samo u kronološkom i brojčanom smislu. Uz to valja pridodati kako se Matiji koji put, u određenom smislu riječi, konfrontira sveti Pavao, pa se on naziva trinaesti apostol, što dakako ima svoga smisla, budući da se Pavao naziva *apostol pogana*, no u tom tumačenju simbolika povezanosti dvanaest Izraelovih plemena i dvanestorice apostola gubi na

značenju. U svakom slučaju, čini se da je prvaj Crkvi bilo jako važno da apostolski zbor nakon Judinog samoubojstva ne ostane okrnjen, nego popunjen drugim svjedokom Kristova uskrsnuća. No, o svetom Matiji imamo vrlo malo pouzdanih podataka, jer se on spominje samo u Djelima apostolskim, i to na jednom mjestu, a u kojem se opisuje kako je apostolski prvak Petar progovorio okupljenoj braći o Judinoj izdaji i smrti te o potrebi da se njegovo mjesto popuni. Iz toga možemo vidjeti tu povezanost starozavjetnih i novozavjetnih čuvara i prenositelja vjere, vidljivih u simbolici broja 12. U svakom slučaju, izbor se suzio na dvojicu kandidata – Matiju i Josipa, što nam opet priziva u pamet pitanje što je u međuvremenu bilo s ostalim bliskim Isusovim učenicima, odnosno jesu li nakon Kristove osude i smrti razočarano otišli svatko svojim putem, a jedino ova dvojica ostala nepokolebana u vjeri? Bilo kako bilo, apostoli se u izboru nisu pouzdali ni u svoju pamet ni u svoju prosudbu i snagu razlučivanja, nego su se s punim pouzdanjem pomolili i prepustili Bogu odabir, bacivši kocke, a kocka, po Božjoj volji, pade na Matiju. Može se reći kako se u tome vidi i značenje imena Matija – *Božji dar*. Matija je tako pribrojan ostaloj jedanaestorici, ali se više nigdje ne spominje u cijelom Novom zavjetu. I to se čini kao potvrda važnosti apostolskog zbora koji čine dvanestorica muškaraca – svjedoka, a nije toliko bitan sam pojedinac. Ipak, o apostolu Matiji se ponešto može naći u nekim apokrifnim spisima, a koji nisu u svemu podudarni, pa se tako ne zna točno ni područje njegova misionarenja, a ni točan uzrok smrti. Obično se drži da je djelovao u Palestini, Kapadociji, Egiptu i Etiopiji, a prema jednom apokrifu dospio je u neko područje gdje su bili ljudožderi i ondje su ga oslijepili i bacili u tamnicu, ali ga je Bog odande izbavio po djelovanju apostola Andrije i vratio mu vid. Neki drže da je umro prirodnom smrću, drugi da je pribijen na križ, a treći da je podnio mučeničku smrt tako što je najprije kamenovan, a potom mu je sjekiricom odrubljena glava. Zato se češće u ikonografiji i prikazuje kako u rukama drži sjekiru, a uz to se štuje i kao zaštitnik mesara i stolara. Umro je oko 80. godine, a dok jedni drže kako je to bilo na području Kolhide, u današnjoj Gruziji, drugi smatraju da je mučeništvo podnio u Jeruzalemu. Nije sigurno ni gdje se nalaze njegovi zemni ostaci, iako se obično drži da ih je majka cara Konstantina – carica Jelena – u 4. st. dala prenijeti u Njemačku, u Trier, te da se danas čuvaju u tamošnjoj opatiji Svetog Matije, gdje se mogu pročitati ove uklesane riječi: “U Gospodinovu je zakonu bio veoma učen, tijelom čist, duhom razborit, u rješavanju pitanja Svetog pisma oštrouman, u savjetovanju vidovit, u govoru okretan, činitelj mnogih čudesnih znakova, raširenim je rukama prema nebu kao mučenik Bogu predao dušu.” Drži se također da se dio njegovih ostataka nalazi u bazilici Svete Marije Velike u Rimu i Svete Justine u Padovi. Osim što je zaštitnik mesara i stolara, štuju ga kao svoga patrona i tesari, krojači, izliječeni alkoholičari, a njemu su posvećene i mnoge župe, crkve i kapele diljem svijeta. U ranijim vremenima njegov se blagdan slavio 24. veljače (tako je i ostalo na njemačkom govornom području), a s reformom kalendara 1969. god. prebačen je na 14. svibnja, kako bi se tako izdvojio iz vremena korizme i bio bliže Uzašašću i Duhovima, odnosno vremenu koje je vezanije uz njegov izbor za apostola. Iz onih ranijih vremena, kada mu se spomen slavio u veljači, ostala je u narodu i jedna izreka, a koja ovako ili slično glasi: “Sveti Matija led razbija. Ako ga ne nađe, on ga napravi.” Nas kao vjernike naravno više zanima sveti Matija kao naš zagovornik kod Boga, uzor vjere i stup Crkve, a što lijepo sažima zborna molitva ovako: “Bože, ti si svetog Matiju pridružio apostolskom zboru. Po njegovu zagovoru daj da i nama padne u dio tvoja ljubav te nas pribroji svojim odabranicima. Po Gospodinu...”